



自治区十二届人大二次会议隆重开幕

王君正陈永奇刘江等在主席台就座 洛桑江村主持大会 严金海作政府工作报告

商报讯(西藏日报记者 冯骥)西藏自治区第十二届人民代表大会第二次会议7日上午在拉萨隆重开幕。肩负着全区各族人民的重托和期望,自治区人大代表们激情满怀步入西藏人民会堂,认真履行宪法和法律赋予的神圣职责。

西藏人民会堂气氛热烈,主席台帷幕中央国徽高悬,庄严肃穆。

王君正、洛桑江村、旦科、坚参、桑顶·多吉帕姆、德庆曲珍、王峻、张延清、许成仓、江白、唐明英、刘柏呈、李文革、孙献忠、刘光旭在主席台前就座。

大会主席团常务主席、执行主席洛桑江村主持开幕会议。

严金海、陈永奇、刘江、汪海洲、赖蛟、任维、嘎玛泽登、肖友才、达娃次仁、列确以及大会主席团成员和自治区省军级领导在主席台就座。

大会应出席代表435人,实到400人,出席人数符合法定人数。

上午9时30分许,洛桑江村宣布:西藏自治区第十二届人民代表大会第二次会议开幕。会场全体起立,高唱国歌。

根据会议议程,自治区主席严金海代表自治区人民政府向大会作政府工作报告,报告共分两部分:2023年工作回顾,2024年工作安排。

2023年是全面贯彻党的二十大精神开局之年,也是本届政府全面履职的第一年。严金海从社会大局安定和谐、经济运行持续向好、发展动能稳步增强、特色产业提质增效、城乡区域更加协调、营商环境持续优化、民生福祉保障有力、生态底色越发厚实、兴边富民卓有成效等方面,对去年的政府工作报告进行了总结。严金海在报告中指出,过去一年,我们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻习近平总书记关于西藏工作的重要指示、新时代党的治藏方略和致“2023·中国西藏发展论坛”重要贺信精神,认真落实党中央、国务院决策部署,在区党委坚强领导下,聚焦“四件大事”聚力“四个创建”,紧紧依靠全区各族人民,踔厉奋发、勇毅前行,迈出了西藏长治久安和高质量发展的新步伐。一年来,我们成功举办第五届藏博会、第三届“环喜马拉雅”论坛、首届西藏铸牢中华民族共同体意识论坛、首届南迦巴瓦论坛,联合发布《新时代党的治藏方略的实践及



西藏自治区第十二届人民代表大会第二次会议7日上午在拉萨隆重开幕。大会主席团常务主席、执行主席洛桑江村主持开幕会议。 西藏日报记者 次仁平措 摄



西藏自治区第十二届人民代表大会第二次会议7日上午在拉萨隆重开幕。根据会议议程,自治区主席严金海代表自治区人民政府向大会作政府工作报告。 平措旺堆 摄

其历史性成就》白皮书,向世界展示了一个日益团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化新西藏;一年来,我们坚持国防建设和经济建设协调发展,狠抓国防动员、双拥共建和退役军人服务保障,为高原经济高质量发展注入了新的活力;一年来,我们全面加强党的领导,扎实开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,大兴调查研究,解决实际问题6100余个;一年来,我们始终聚焦发展所需、群众所盼,攻坚克难、看准就干,在持续承压中走出了一条回升向好的复苏曲线,破除了一些事关长远的瓶颈难题,办成了一批看得见摸得着的实事好事。取得这样的成绩,是习近平总书记掌舵领航、特殊关心的结果,是党中央、国务院亲切关怀和全国人民无私支援的结果,也是区党委团结带领全区各族干部群众奋发进取的结果。

严金海在报告中指出,今年是实施“十四五”规划的关键之年,也是落实自治区第十次党代会部署、推进“四个创建”的攻坚之年。今年政府工作的总体要求是:坚持以习近平

新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神及二十届二中全会及中央经济工作会议精神,深入贯彻落实习近平总书记关于西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略,按照自治区第十次党代会和区党委十届三次、四次、五次全会部署,全面加强党的领导,坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线,完整准确全面贯彻新发展理念,服务和融入新发展格局,聚焦“四件大事”聚力“四个创建”,坚持“三个赋予一个有利于”总要求,统筹扩大内需和深化供给侧结构性改革,统筹新型城镇化和乡村全面振兴,统筹高质量发展和高水平安全,不断提高社会治理体系和治理能力现代化水平,奋力推进长治久安和高质量发展,加快建设社会主义现代化新西藏。

严金海在报告中提出,今年主要预期目标是:地区生产总值增长8%左右,固定资产投资增长13%左右,社会消费品零售总额增长10%左右,城镇居民收入增长与经济增长保持基本同步,农村居民收入增长快于城镇居民,

居民消费价格涨幅、城镇调查失业率分别控制在3%和5%以内。

严金海在报告中指出,今天的西藏正处在迈向高质量发展的战略机遇期,政治优势、政策优势、资源优势、人口优势、后发优势等叠加释放,全区上下拼搏实干的精气神持续提振,发展的条件更加有利、前景无限广阔。我们必须把坚持高质量发展作为新时代的硬道理,聚焦“四件大事”聚力“四个创建”,用好“八对抓手”,打好主动仗、下好先手棋,统筹当前长远,超前谋划重大布局和重大平台;聚焦瓶颈制约,坚定推进重大政策和重大改革;抢抓战略机遇,加紧实施重大工程和重大项目。

在对今年政府工作的建议中,严金海提出了几项重点:一是坚持聚人心促团结,全力维护和谐稳定;二是坚持稳投资扩消费,不断塑造发展新优势;三是坚持育企业强产业,深度挖掘潜力优势;四是坚持兴城镇带乡村,持续推进协调发展;五是坚持借外力生内力,更大力度改革创新;六是坚持办实事惠民生,不断改善群众生活;七是坚持护生态固边疆,切实筑牢安全屏障。严金海在报告中指出,要切实保障妇女、儿童、青少年、老年人、残疾人合法权益,支持群团组织发展,认真抓好军民融合、国防动员、双拥共建、退役军人事务、对口援藏等各方面工作;坚持全面从严治党,认真落实“四个抓落实”的重大要求,严格依法行政,进一步改进作风,坚持过紧日子,把更多的资金向基层倾斜、向民生倾斜。

严金海在报告最后号召,让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在区党委坚强领导下,以团结凝聚力量,以奋斗成就梦想,为强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

根据会议议程,大会印发了西藏自治区2023年国民经济和社会发展规划执行情况与2024年国民经济和社会发展规划草案的报告、西藏自治区2023年财政预算执行情况和2024年财政预算草案的报告,提请审查。

不是自治区十二届人大代表的自治区人民政府组成人员,出席自治区政协十二届二次会议的委员,自治区有关部门和地(市)、县(区)人大、政府等方面的主要负责人列席会议。

尼泊尔驻拉萨总领事馆负责人旁听了大会。

两会看点

自治区政府工作报告速览

A03 两会特刊

自治区政府工作报告引发热烈反响

听听大家怎么说

A04 两会特刊